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一、注册会计师行业主题类别
（一）服务政治建设。为党和政府科学决策、履行职能以及加强公共管理所提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：参与立法司法活动，提升司法工作效能；围绕党委政府重大战略，提供建议方案与咨询服务；参与巡察、专项治理、管理审计服务，履行财会监督职能；助力政府及其部门科学决策、规范用权、强化监管、加强内控；服务财政中心工作，深化预算绩效管理，加强财政资金监管及绩效评价等服务项目。
（二）服务经济建设。为市场经济建设和实体经济发展提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：助力国企改革、服务“三攻坚一盘活”改革突破、实现国有资产保值增值；服务资本市场建设、降低企业融资成本、助力企业登陆资本市场、融资融券；助力重点产业园区、重大项目、重点领域、重点行业、重点产业建设；服务“一带一路”、成渝双城经济圈、西部陆海新通道、西部科学城建设等国家及区域重大战略；服务外资企业“引进来”和内地企业“走出去”、海外投资并购、跨境合作和交易，促进国际贸易；助力优化营商环境，服务减税降费、助企纾困、稳民生保就业等重大政策落地生效；服务企业投资并购与重大资产重组、降低交易成本、实现资源互补；助力企业提升内部管理水平，完善管理制度、内控体系；助力地方政府及国有企业防范与化解重大债务风险、盘活存量资产、招商引资等服务项目。
（三）服务科技文化建设。为科技创新、文化事业提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：服务于科技创新能力提升、高新技术企业认定、科研项目管理、专精特新企业培育、科技产业建设、科技工程建设；服务于“数字经济”建设，推动产业（企业）数字化转型，提供数字化咨询、信息系统建设咨询、信息系统审计、数据资产入表等服务；服务于诚信文化和社会信用体系建设；服务国家文化事业和文化产业建设、文化工程建设等服务项目。
（四）服务社会建设。为社会民生、社会治理提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：助力乡村振兴，保障和改善民生；从事司法审计，防范与化解重大社会矛盾；服务企业破产重整与清算，发挥市场主体退出和救治机制作用，保障各方利益及社会稳定；服务和谐社会建设；加强管理创新，提升社会治理效能等服务项目。
（五）服务生态文明建设。为环境保护、生态平衡提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：服务“双碳”业务，助力绿色低碳企业转型发展；开展自然资源审计，助力环境问责制度落实；开展ESG审计，助力企业履行社会责任、实现可持续发展；守护蓝天、碧水、净土，打赢污染防治攻坚战等服务项目。
（六）履行社会责任。所提供的带有公益属性、慈善性质的专业服务，涵盖但不限于以下方面：为有关慈善基金、慈善事业、慈善组织、公共管理部门或有关弱势群体、困境企业提供带有援助性质、帮扶性质的审计服务或其他类型专业服务。
（七）其他主题。其他对国家建设、社会发展、行业发展具有重大影响的专业服务。
二、资产评估行业主题类别
（一）服务政治建设。为党和政府科学决策、履行职能以及加强公共管理所提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：参与立法司法活动，提升司法工作效能，涉及破产清算、司法审判、司法执行等方面的评估或咨询成果；围绕党委政府重大战略，提供建议方案与咨询服务；助力政府治理水平提升，涉及反腐倡廉、财政监督等方面的评估或咨询成果；助力政府及其部门科学决策、规范用权、强化监管；服务财政中心工作，深化预算绩效管理、绩效评估等服务项目。
（二）服务经济建设。为市场经济建设和实体经济发展提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：服务国家及区域重大战略，涉及“一带一路”、成渝双城经济圈、西部陆海新通道、西部科学城建设等方面的评估或咨询成果；助力重点产业园区、重大项目、重点领域、重点行业、重点产业建设；助力国企改革、服务“三攻坚一盘活”改革突破、服务国有资产管理，实现国有资产保值增值；服务资本市场建设、降低企业融资成本、助力企业登陆资本市场、融资融券；服务外资企业“引进来”和内地企业“走出去”、海外投资并购、跨境合作和交易，促进国际贸易；助力优化营商环境，服务减税降费、助企纾困、稳民生保就业等重大政策落地生效；服务税收和税制改革，涉及计税基础评估和涉税资产评估等；服务企业投资并购与重大资产重组、降低交易成本、实现资源互补；助力企业提升内部管理水平，完善管理制度、内控体系；服务新经济、新业态，涉及私募风投、资产证券化、不动产投资信托基金、文化艺术品、体育无形资产、数据资产等方面的评估或咨询服务；助力地方政府及国有企业防范与化解重大债务风险、盘活存量资产、招商引资等服务项目。
（三）服务科技文化建设。为科技创新、文化事业提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：服务于科技创新能力提升、高新技术企业认定、科研项目管理、专精特新企业培育、科技产业建设、科技工程建设的评估或咨询成果；服务于“数字经济”建设，推动产业（企业）数字化转型，提供数字化咨询、数据资产评估等服务；服务于诚信文化和社会信用体系建设；服务国家文化事业和文化产业建设、文化工程建设；服务知识产权有序流转，包括关键核心技术、专利、商业秘密、企业品牌等知识产权评估等服务项目。
（四）服务社会建设。为社会民生、社会治理提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：助力乡村振兴、农业产业化，保障和改善民生；从事司法评估，防范与化解重大社会矛盾；服务企业破产重整与清算，发挥市场主体退出和救治机制作用，保障各方利益及社会稳定；服务和谐社会建设；加强管理创新，提升社会治理效能；民生工程涉及的基础设施、道路水源、文娱设施等方面的评估或咨询成果；社会保障涉及的养老、医疗、保障住房等方面的评估或咨询成果；社会治理智能化建设涉及的智能城市、数字乡村和数字化政府等方面的评估或咨询等服务项目。
（五）服务生态文明建设。为环境保护、生态平衡提供的专业服务，涵盖但不限于以下方面：服务“双碳”业务，助力绿色低碳企业转型发展；开展自然资源评估，助力环境问责制度落实；服务新能源企业和绿色转型企业的评估成果；助力绿色金融业发展的评估成果；涉及空气、水、耕地污染治理的评估或咨询成果；助力企业提高ESG管理水平涉及的ESG报告等服务项目。
（六）履行社会责任。所提供的带有公益属性、慈善性质的专业服务，涵盖但不限于以下方面：为有关慈善基金、慈善事业、慈善组织、公共管理部门或有关弱势群体、困境企业提供带有援助性质、帮扶性质的评估、咨询等专业服务。
（七）其他主题。其他对国家建设、社会发展、行业发展具有重大影响的专业服务。

