附件3：
行业优秀服务项目介绍（参考模板）

（第一部分 撰写结构建议。撰写服务项目的基本结构应包括：标题、关键词和摘要、服务背景、主要做法、服务成效、心得启示等部分，充分展示该项目在服务国家建设和社会发展方面的成效、价值。以下模板供参考，可在此基础上扩充完善。字数控制在3000字左右，其中服务成效部分为评审重点。）

一、标题
标题应体现服务项目的主题及亮点，可采用主副标题结合形式。
例：
企业集团财务共享服务体系建设咨询项目介绍
——以Y股份公司财务共享服务中心构建为例
二、关键词和摘要
关键词需提炼与服务项目名称及核心内容相关的词语3-5个；摘要中简明扼要地介绍服务项目所在领域的理论依据及文件要求，点明服务项目关键要点，尽量简洁，300字以内。
例：
关键词：数字中国；财务标准化；流程优化；业财融合
摘要：党的二十大报告指出，要建设数字中国，加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济的深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。国有企业是国民经济的支柱，在稳定经济大盘中发挥着“稳定器”“压舱石”的作用。因此，促进数字经济与实体经济的深度融合，应优先从国有企业入手。财务共享中心作为国有企业的财务管理服务部门，是财务数据的处理中心和集散地，是国有企业进行数字化、智能化转型的重要力量。本文以 Y 国有企业为例，探讨财务共享中心在总体规划、组织机构、财务标准化体系、运营体系及信息化等方面建设情况以及实施中的问题与应对措施，总结财务共享服务体系建设项目经验，以供后续财务共享服务项目借鉴。
三、服务项目背景
根据服务项目特点，就委托单位、服务事项、承接项目的主要考虑等背景因素进行必要的介绍。
例： Y公司是一家化工类产销一体、跨省联合的国有现代股份制企业，旗下拥有五家国家定点生产企业，资产规模和综合实力位于全国该行业内前三名。目前，Y公司致力于实现企业发展的“三个转变”：由区域性公司向全国性公司转变，商品由单品种企业向全品类转变，由单纯产业向产业链集群转变，以占据国内市场重要地位。在财务管理上，公司上市整合后，主业相对集中，全股份公司上下实现财务管理制度统一，业务及财务信息系统统一且实现一体化。扩张性的公司战略以及相对集权的财务管控模式对公司财务提出了更高的要求，因此Y公司希望建设财务共享服务体系重整财务资源。基于此，我们接受Y公司委托，对公司现有财务管理模式进行梳理、诊断，确认优化重点及路径，整体规划、分步部署与实施，并对项目建设提供全过程的专业服务和经验辅导。
四、主要做法
主要介绍服务过程中的主要措施，主要包括服务思路的选择、遇到的困难、风险的应对等环节，进行如实撰写，确保整个服务项目逻辑清晰、完整连贯、语言精炼。
例：
（一）项目目标
（二）实施思路 
第一阶段：构建财务共享服务中心运营基础框架；
第二阶段：业财融合，以财务共享服务中心基础运行框架为基础，构建业务服务体系；
第三阶段：增值服务体系，以财务共享服务中心基础运行框架为支撑，打造向服务端和管理端提供服务的价值财务体系。
（三）建设情况
1.财务共享服务中心战略规划
2.财务组织架构
3.财务核算流程
4.财务核算规则及表单
5.共享中心运营制度
6.财务共享信息化实施
（四）项目难点及应对方案
1.项目时间紧张，任务繁重
2.系统功能无法全部满足方案需求
3.财务共享后财务人员转型困难
五、服务成效
突出服务成效和产生的影响，可以数据为支撑描述专业服务为客户带来的价值成效，也可以从宏观层面展示行业的专业服务在助力国家建设、地区发展、制度体系完善、体制机制健全等方面的价值与贡献。
例：
（一）项目成果
1.制度标准化
2.处理集中化
3.业务自动化
4.服务专业化
（二）服务成效
1.项目交付的成果
2.对客户带来的影响
3.产生的价值和作用
六、经验启示
（一）三方联动切实保障项目落地
（二）财务人员有机重构推动整体变革
（三）财务标准化保证共享效益
（四）科学运营保障共享中心有效运行
（五）类似项目可以借鉴的经验及注意事项

（第二部分 页面格式。应按以下格式规范撰写。）

一、页面设置
l.纸张大小：A4纸(21厘米×29.7厘米);
2.版心要求：上边距3.7厘米，下边距3.5厘米，左边距2.8厘米，右面距2.6厘米;
3.页码使用小四号Batang字体的阿拉伯数字，左右各加一条短横线，如：“-1-”。页码对齐方式为中间;
4.默认字体为仿宋_GB2312，字号为三号，行距为28磅。
二、正文
　　1.主标题在第二行居中排，使用方正小标宋体简体二号;
2.一级标题使用黑体三号字，序号使用汉字加顿号如：“一、”。二级标题使用楷体_GB2312三号字，序号使用汉字加括号如：“（一）”。三级标题使用仿宋_GB2312三号字，序号使用三号Times New Roman字体的阿拉伯数字加点如：“l.”;
3.正文使用仿宋_GB2312三号字，首行缩进两字符。
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