 项目需求
项目概况
南川环线PPP项目起千西城街道沿塘刘家沟接南两高速，止千兴隆镇郭家坝接渝湘高速，线路总里程约为 11.052km，本机电设备质保数字化管理平台开发服务由机电设施状态数据采集子系统、运维项目安全管理子系统、质保管理子系统开发服务、开发工具组件四部分组成，为南川西环线高速进行通信、监控、收费、路段供配电、路段照明、隧道机电（隧道监控、隧道照明、隧道供配电、隧道消防）、永临结合用电工程等施工图范围内的近期和远期的机电工程施工及缺陷修复（不含隧道预留预埋）。

需求表
	序号
	工作内容

	1
	机电设施状态数据采集子系统开发服务

	2
	运维项目安全管理子系统开发服务

	3
	质保管理子系统开发服务

	4
	开发工具组件


技术方案
1、机电设施状态数据采集子系统开发服务

可对高速路段的重要机电设备的数据状态进行采集并展示。

(1)情报板数据：应对情报板下发的路旷信息、管制信息进行采集，并真实仿真情报板实际大小进行排版

(2)采集气象仪数据：应对气象仪当前的气象进行采集

(3)采集风机数据：应对风机当前的正转、反转和停止状态进行采集

(4)采集车道指示器数据：应对车道指示器当前的通行和禁止状态进行采集

(5)采集照明设备数据：应对照明设备的开关状态进行采集

(6)采集环境检测数据：应对亮度、温湿度状态进行采集

(7)采集火灾手报数据：应对火灾报警状态进行采集

(8)采集火灾光纤数据：应对火灾报警状态进行采集

(9)采集烟感报警器数据：应对火灾报警状态进行采集

(10)采集火灾图像数据：应对火灾图像进行采集

(11)采集紧急电话相关设备数据：应对紧急电话主机和分机的状态进行采集

(12)采集球式摄像机数据：应对摄像机的在线状态和影响数据进行采集

(13)采集枪式摄像机数据：
应对摄像机的在线状态和影响数据进行采集
2、运维项目安全管理子系统开发服务
（1）两单两卡：应记录对应岗位的两单两卡清单，提供单独展示页面；
（2）文件资料：应记录下发的制度、规范性文件，提供单独展示页面；
（3）消防口诀：应记录相关消防口诀，提供单独展示页面；
（4）基本信息：应包含人员姓名、身份证、手机号、年龄、路段等内容，自动提取项目施工人员信息，并和施工人员信息关联支持可选择库中人人员。

（5）证书信息：应包含个人证书管理，证书到期前三个月给钉钉提醒更新；集成至统一语音外呼提醒视频学习记录、对接第三方视频学习记录功能模块，关联施工人员档案；
（6）考试记录：应包含对接考试功能模块，关联施工人员档案；
（7）一人一档：应包含构建人员画像，包括基本信息、证书、安全学习教育、农民工工资等信息；
（8）数据收集项：
1、按照集团安环平台增加缺失的数据收集项（整改时限，形成原因分析，已及时处理/需专门处理等）；
（9）排查治理流程：1、需按照集团安全平台设计隐患排查治理流程，且流程状态需要和集团一致，如未完成状态集团也应为未完成状态；

（10）安全环保培训：应包含记录安全环保相关培训，并关联人员、专项任务；
（11）安全检查统计：应包含以安全检查为主线按照筛选时间段和组织统计安全检查执行情况；
（12）安全工作会议资料：应包含以安全工作会议资料为主线按照筛选时间段和组织统计安全检查执行情况；
（13）安全隐患统计表：应包含以安全隐患排查情况为主线按照筛选时间段和组织统计安全检查执行情况；
（14）收发文统计表：应包含以资料收集功能为主线按照筛选时间段和组织统计安全检查执行情况；
（15）集团安全事故月度统计
：1、按照集团安全事故月报格式增加填报报表，支持路段层级人员填报数据。2、实现与集团数据对接，增加审核流程。
（16）安全环保检查任务：1、数据权限处理，检查人（参与人）可以看到分配给自己的检查任务2、设计此场景下数据权限程序基础框架，
（17）日周月清单/工作日志：1、应具备多用户同时填写工作日志的能力；2、关联机电站车辆行驶轨迹，便于追溯当日工作轨迹，组织结构需要关联车辆；3、职能部门隐患排查记录表纳入日周月清单。
（18）风险辨识管控：1、参照集团安环平台的增加缺失的数据收集项；2、应具备风险辨识报表功能，实现风险辨识统计汇总。
（19）重点关注点位：1、需实现关注点位在地图上绘制为范围；2、需实现重点关注点位与当前施工集成自动关联，自动提示当前施工处于重点关注点位范围。
（20）专项任务：1、须实现统计功能，增加专线任务统计信息报表；2、支持关联会议、培训、安全环保检查、日周月清单、隐患治理等内容，点击相关信息后可以显示详情。

（21）检查表：1、支持数据权限的处理，检查人和被检查人均可查询关联到自己的检查表；2、应具备检查表配置切换的功能，需要与隐患排查功能联动。
（22）人员和组织同步接口对接，其它功能对接：1、包含会议、教育培训、报表相关内容；2、实现集团安全平台与平台的组织和人员互通。

（23）隐患清零数据对接：应包含与集团数据对接，增加审核流程。
（24）风险清单对接：应包含与集团数据对接，增加审核流程。
3、质保管理子系统开发服务

（1）800章分类：应包含根据机电设施设备分类，建立设备800章系统分类，设置统一的分类标准、编码规则，800章按照系统、设备分类分级分类管理，通过设置父子级关联关系，自动生成800章层级管理。支持800章批量导入，导出800章明细。

（2）设备管理：应包含管理路段设备资产台账，建立设备台账库，质保设备基本信息、位置信息、产权信息、供应商信息等。生成设备编码、二维码生成、标签打印。能够删除单个设备或批量删除某类设备。通过设备名称、分类、编码快速检索设备信息，通过下载设备信息模板批量导入设备台账信息，导出设备台账明细。

（3）设备健康报表：应包含根据设备安装时间、生产日期等设备运行参数，通过算法计算出每个设备的寿命健康值，结合健康值划分区间，生成设备健康报表，用来决策采取那种设备处理措施。

（4）设备GIS：应包含基于设备安装位置、经纬度信息，通过GIS图层展示设备地理分布信息，通过经纬度、桩号快速定位、居中地图。通过不同的图标展示正常设备、故障设备，并能够查看设备详细信息，关联设备故障单，查看故障单信息。

（5）设备综合查询分析：应包含通过设备名称、编号、区域、路段、位置、系统、品牌等检索条件，快速、精确查找设备，并能够按照路段、品牌、生命周期等维度对设备进行统计分析。不同路段、系统、位置设备统计，统计设施设备数量、高低压线、消防管道长度信息。

（6）隧道管理：应包含路段所管养的隧道信息，形成隧道基础信息数据库，新开通隧道录入、隧道里程调整等。为隧道用电量数据填报提供了基础数据。

（7）图片比例配置：应包含根据路网质保管理要求，配置各类机电设施设备上传图片比例，可批量设置图片上传比例，启用、禁用、调整图片上传比例。

（8）质保范围管理：应包含根据各路段上报预算，平台自动生成质保范围信息，能够查看每个设备日常质保、专项质保计划质保次数以及实际完成日常质保次数、专项质保次数。

（9）巡检模板配置：应包含根据质保管理办法和相关要求配置巡检运维需检查的项目，通用检查项和其他项填报的参数要求。调整巡检模板内容，并根据模板内容生成巡检单。支持配置多个巡检模板，实现质保模板版本化管理。

（10）年度计划：应包含路段按照机电设备运维保养要求，制定每年的质保计划，确定每年日常质保、专项质保次数、质保负责人等信息。提交质保计划审核以及调整质保计划。

（11）日常/专项质保：应包含根据年度质保计划、质保范围，创建日常/专项质保任务单、提交质保单给业主审核。质保任务自动下发、并推送信息至巡检app，质保工程师执行质保巡检任务，定位签到打卡、上传巡检图片，填写完工总结、安全教育记录以及技术交底资料后提交质保单至业主方审核确认质保工作、质保工作评价。

（12）质保明细综合查询：应包含通过路段、质保年月、质保类型、质保单状态、评价等检索条件，多条件综合查询各质保单执行情况，包含质保计划工作量、质保完成工作量、审核完成量、签到打卡信息、质保图片上传情况、质保金额执行情况、业主评价等详细质保信息。根据日常使用情况自定义展示列。

（13）机电月报：应包含通过系统配置机电月报模板，并通过系统自动提取月报中相关数据指标，生成机电月报word文档和响应数据表格。为路网节省了月报编写时间。

（14）业务资料电子化：应包含按照国检要求，按照系统分类、位置分类等分别生成不同的质保报表，质保报表可导出、下载打印，实现质保资料电子化。

（15）智慧报表：应包含根据管理要求，生成质保、维修、专项工程、费用执行等定制化报表，按照路段、时间等多种维度进行统计展示。为路段提供了考核依据和数据抓手。

（16）通知公告：应包含通过平台发布相关的工作通知、通报、机电月报等文件供路段查阅、浏览，便于路段按照路网管理要求落实相关政策文件的执行。

（17）组织管理：应包含分级建立组织架构，组织树层级建立。

（18）用户管理：应包含添加系统用户、批量导入用户、启用、停用用户。

（19）资源管理：应包含管理系统资源、菜单。

4、开发工具组件
视频融合平台：应包含多协议接入传统网络摄像机、 NVR、编码器、单兵设备、视频服务器、 移动手持终端、执法仪、布控球、无人机等，能兼容市面上大部分网络摄像机等源设备，具有可扩展性：如平台级联、通过对外服务器获取状态、信息，控制等 HTTP API 接口进行二次开发等，无插件安装、浏览器限定等条条框框，实现无插件、多平台自由查看。

直播流播放器：应包含支持18种以上直播格式，能提供播放器全套源代码及技术支持一年以上，包技术支持(远程会议讲解+指导项目搭建(ffmpeg+wasm+js)+编译+打包+项目集成技术支持+帮忙定位项目问题+二次开发辅助指导)期限一年和源码(整个完整的项目)，bug修改，支持升级到最新版本。

5、系统维护期内工作(包括但不限于以下内容)：

(1)系统维护期为保障系统正常运行，对系统开展的预防性检查、常规作业等例行操作； 对系统开展的事件驱动响应、服务请求响应、应急响应运维等响应支持； 对系统开展的适应性改进、增强型改进、预防性改进等优化改善；对运行状态分析、评估、建议等调研评估。

(2)定期对数据的更新、录入、核查、修正、分析等；

(3) 系统维护、升级， 包括但不限于提供应用软件优化升级；

(4)提供培训服务：包括但不限于系统功能、使用方法、系统手册等更新等；

(5) 保证系统安全：防止病毒，黑客，防止数据丢失，及时数 据备份。

