          
重庆通渝科技有限公司ETC智慧停车推广服务商招募书

一、通渝公司简介
重庆通渝科技有限公司（以下简称为通渝公司）是高速集团控股的ETC专营公司，是重庆市交通局授权的ETC唯一的发行主体，国家高新技术企业。主要负责高速公路ETC及非现金业务的发行、资金清算和客户服务业务。
通渝公司一直致力于拓展ETC+业务，先后在ETC+旅游、ETC+停车场、ETC+电商、ETC+保险、ETC无感加油等方面契合互联网应用，打造ETC“外生态圈”，实现供给侧多元化输出，满足ETC客户个性化服务需求。
二、招募合作目的及内容
（一）合作项目名称：ETC智慧停车推广服务商招募
（二）合作目的：现重庆通渝科技有限公司因开展ETC智慧停车项目推广合作需要，面向社会公开招募合作推广服务商共同拓展ETC停车市场。
（三）合作内容：通渝公司为推广服务商提供授权书，共同拓展ETC智慧停车市场，更好的为停车场业主引进提供智慧停车系统平台建设、相关停车物联网硬件设备建设、停车缴费支付渠道对接、停车场运营服务等服务。
（四）授权书有效期：自审核通过之日起一年。
三、报名时间及报名资料要求
（一）报名时间：ETC智慧停车推广服务商招募书发出之日起至2025 年12月31日截止。
（二）报名资料要求：报名单位须提供单位简介、无任何违法记录及失信不良记录证明材料、企业相关资质证照（包括：营业执照、2024年企业所得税年度纳税申报表、相关资质证照复印件）。
注：上述材料均须加盖报名单位公章。
（3） 所有自愿报名者，请在截止时间前根据报名资料加盖公章后形成彩色扫描件电子档发送至指定邮箱（tykjshichangbu@163.com）并预留联系方式。发送至邮箱的文件由招商方专人审核，审核通过后招商方将通过邮箱邀请报名单位负责人（或委托人）携带有关材料至招商方公司进行洽谈。审核不通过不再另行通知。
四、报名单位资格条件
（一）在中华人民共和国境内注册的，具有合法经营资格的国内独立法人。
（二）无任何违法记录及失信不良记录（提供国家企业信用信息公示系统（http://www.gsxt.gov.cn）中“列入严重违法失信企业名单（黑名单）信息”的打印页面）。
五、报名公司能力要求
为保证招商的ETC智慧停车合作推广项目能够顺利进行、提升招商方与报名方的合作效率，报名方除满足项目基本资格条件外，还应具备以下能力要求：
（一）技术能力要求。具备技术团队，团队人员计算机、电气工程等相关专业本科及以上，不低于4人，并提供毕业证书和近半年社保证明。团队人员可以为控股子分公司人员，须提供控股子分公司与母公司的关系证明；
（二）客服能力要求。有专业客服团队及服务案例，有客户服务入口（电话、线上平台等），具备独立处理客诉能力。专职客服团队人员人数不低于5人，并附社保证明（连续缴纳不低于半年）；若客服人员非本单位的编制人员，则须提供客服人员的劳动服务合同和所属公司与报名单位的合同，合同在有限期内，期限不少于半年；
（三）推广营销要求。推广服务商需提供停车线下推广方案及近一年市场推广成效的合作协议；
（四）经营要求。2024年营业收入不低于200万元。以企业所得税年度纳税申报表为准。
已与通渝公司签订了《 ETC停车合作协议》的单位或机构且在有效期内的，可直接申领ETC智慧停车合作推广授权书。
六、退出机制
[bookmark: _GoBack]自获得通渝公司ETC智慧停车推广授权书后，在有效期内没有新增车位业绩证明的，授权书失效后一年内不再授权。
推广服务商业绩要求：授权书有效期内新增路侧停车位不少于1000个以及新增封闭式停车场车位不低于500个，由停车场运营管理方出具相关证明。
七、ETC智慧停车推广服务商查询平台
“重庆高速ETC”微信公众服务号。

联系人：孟老师
联系电话： 13648344050
联系地址：重庆市渝北区银杉路66号
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