重庆巴渝民俗博物馆文创服务空间
合作招商公告
重庆巴渝民俗博物馆自 2024 年初完成改扩建重新开放后，凭借其丰富的民俗文化资源和独特的展示方式，吸引了大量观众，博物馆人流量屡创新高。为进一步提升观众的参观体验，丰富博物馆的文化服务功能，现拟向社会公开遴选博物馆文创服务空间合作企业。有关事项公告如下：
一、项目概况
重庆巴渝民俗博物馆坐落于重庆市渝北区双龙大道 97 号，建筑面积 6897 平方米。博物馆地理位置得天独厚，距离江北国际机场仅 8 公里，驾车约 15 分钟即可抵达；距离重庆北站 13 公里，乘坐轨道交通或驾车都十分便捷。周边交通网络发达，有多条轨道交通和公交线路覆盖。其中，轨道交通方面，轨道三号线碧津站、轨道十号线渝北广场站都距离博物馆较近，从碧津站出站后，步行约 10 分钟就能到达博物馆；公交线路涵盖 555 路、622 路、646 路、647 路、655 路、679 路、68 路、681 路等，在民俗文化村站或碧津公园站下车均可快速抵达博物馆。
本项目合作空间位于博物馆古床馆二楼文创展厅及渝北历史文化陈列馆一楼、二楼休息区，使用面积约 220 平米。空间布局方正，采光良好，视野开阔，各区域分别采用巴渝传统建筑、现代简约等多种元素、风格装修。（空间实景图详见附件 1）
二、合作内容
在合作区域内打造独具特色的重庆巴渝民俗博物馆文创休闲空间，深度挖掘渝北文化特色，紧密结合博物馆丰富的民俗文化元素，为游客提供多样化、高品质的主题文创产品、软饮及相关服务，配合馆方开展游客接待和社教活动，满足游客的体验与购买需求。
（一）企业运营代销文创产品
非遗、文创产品：以重庆巴渝民俗博物馆馆藏藏品为元素设计创作的各类文创产品，以渝北乃至重庆地区非遗技艺创作的文创产品。产品应在设计上融入博物馆馆藏藏品元素、巴渝民俗元素等相关内容，具备较高的文化价值和艺术观赏性。
文博类、文旅类书籍：涵盖巴渝地区历史文化研究、民俗风情解读、博物馆馆藏文物介绍等文博类书籍，以及渝北区及周边地区旅游攻略、景点导览等文旅类书籍，为游客提供深入了解巴渝文化和本地旅游资源的知识窗口。
其他创意旅游产品：具有巴渝特色的旅游纪念品，如带有巴渝地标建筑图案的钥匙扣、印有巴渝民俗特色图案的明信片、巴渝传统美食制作的小零食等，丰富游客的购物选择。
（二）软饮服务类
咖啡：提供意式浓缩、拿铁、卡布奇诺、美式咖啡等经典咖啡饮品，选用优质咖啡豆，现场研磨冲泡，确保咖啡的浓郁香气和醇厚口感。同时，可推出具有巴渝特色的创意咖啡，如加入山城特色香料或本地水果的咖啡特调。
茗茶：准备各类传统茗茶，如绿茶、红茶、乌龙茶、黑茶等，涵盖本地知名茶叶品种，如巴南银针、鸡鸣贡茶等。配备专业的茶具和茶艺师，为游客提供茶艺表演和品茶服务，让游客感受巴渝茶文化的韵味。
包装饮料类：提供多种品牌的瓶装水、果汁、碳酸饮料等常见包装饮料，满足不同游客的口味需求。同时，可引入一些具有地方特色的包装饮料，如重庆本地的特色汽水等。
三、时间安排（根据具体发布时间进行更改）
发布公告时间：2025 年 2 月 14日。公告将在重庆巴渝民俗博物馆官方网站、微信公众号、相关招商平台等渠道同步发布，确保信息的广泛传播。
项目现场勘查时间：2025 年 2 月 19日上午 10 点整。勘查前，需要进行项目现场勘查的企业，在 2 月 18日（不含）之前跟招商联系人报名。报名成功的企业可派代表在当天上述时间前到重庆巴渝民俗博物馆文创区集合统一勘查，现场安排专业人员为企业代表介绍空间的布局、基础设施等详细情况，过期不候。
企业报名及递交材料截止时间：2025年 2 月 23日下午 5 点整。以邮件发送时间为准，逾期提交的材料将不予受理。
对合作企业资料审核时间：2025 年 2月 26日。审核小组将对报名企业的材料进行细致审核，筛选出符合基本条件的企业进入后续评审环节。
评分遴选时间：2025年 2 月 24日。评审团将在博物馆会议室对符合条件的企业进行集中评审，通过查阅资料、听取汇报等方式进行评分。
结果公布时间: 2025年 2 月 26 日。在重庆巴渝民俗博物馆官方网站、微信公众号等渠道公布遴选结果，同时以电话和邮件的方式通知入选企业。
四、项目合作方式
项目秉持互利共赢、精诚合作的原则达成合作意向，双方签订正式合作协议。合作企业在博物馆指定区域进行统一运营管理项目，需严格按照协议要求，每季度进行货款结算。结算时，合作企业需提供详细的销售清单和财务报表，以便博物馆进行核对。
五、遴选方式
（一）项目现场勘查
公告发布后，企业若需进行项目现场勘查，应在规定时间内报名。勘查当天，企业代表需携带有效身份证件，提前 10 分钟到达集合地点。现场勘查过程中，企业代表可就空间布局、基础设施等问题进行提问，博物馆工作人员将予以解答。勘查结束后，企业应根据现场情况完善自身的运营方案。
（二）报名材料审核
公告期满，博物馆将对报名材料进行整理审核。审核内容包括企业营业执照的经营范围是否包含工艺美术售卖相关内容、运营团队的人员构成及资质证明、运营方案的可行性和创新性等。只有通过审核的企业才能进入后续的评审环节。
（三）合作企业评审
组织由博物馆专家、文化产业学者、市场运营专家等组成的评审团，对所有符合条件的企业进行评审。评审从企业知名度、运营方案、利润分成等多个角度对报名企业的报名材料进行评分。其中，企业知名度主要考察企业在文化创意产业领域的影响力、品牌建设情况等；运营方案重点评估其对巴渝文化的理解和运用、产品规划的合理性、营销策略的可行性等；利润分成则考量企业提出的分成比例是否合理，是否符合市场规律和博物馆的利益需求。评审团将根据综合评分合议选定综合评分第一的企业进行合作。
（四）签订合作协议
确定合作企业后，博物馆将拟定合作协议和产品代销 / 跨界合作协议。协议中详细约定合作产品的种类、数量、质量标准，市场销售价、成本价的计算方式，分成比例的具体数值，结算方式（如银行转账的具体时间和账户信息），售前售后服务的具体内容和标准等细节。同时，明确合作产品必须符合环保、安全、卫生等相关规定，保障消费者的合法权益。协议经双方协商一致后，由博物馆与合作企业正式签订。
六、合作企业遴选标准
资质要求：合作方必须为具有工艺美术售卖资质的相关单位，提供有效的营业执照、经营许可证等资质证明文件。
运营团队：拥有自有运营团队，团队成员应具备文化创意产品运营、销售管理、客户服务等相关专业知识和经验。提供团队成员的简历和相关资质证书。
费用承担：合作方需全额承担场地日常运营等所有费用，包括但不限于设备维护费、员工工资等。在运营过程中，不得因费用问题影响正常经营和服务质量。
七、项目具体分工
（一）合作区域运营时间
合作区域运营时间紧密跟随博物馆开馆时间，一般为周二到周日 9:00 - 17:00。周一例行闭馆（法定节假日除外），法定节假日须与博物馆同步开放。在运营时间内，合作企业需确保文创休闲空间正常营业，安排足够的工作人员提供服务。
（二）合作区域合作模式
重庆巴渝民俗博物馆负责提供场地、水电等基础条件，并保障场地的正常使用和水电供应的稳定性。文创休闲区日常运营由合作方全面负责，包括产品采购、销售、人员管理、场地维护等工作。经营收益按照双方约定的比例分成，博物馆分成比例不低于营业收入的10%（代销博物馆文创产品应在生产成本价基础上分成不低于10%，代销产品需另外签订代销协议）。合作方在场地装修、产品销售运营、观众服务等方面须接受重庆巴渝民俗博物馆的严格监督，相关方案经重庆巴渝民俗博物馆审核通过后方可实施。。场地装修方案需提前提交博物馆审核，确保装修风格与博物馆整体环境相协调；产品销售运营方案应符合博物馆的文化定位和市场需求，产品进场销售前须提交博物馆审核；观众服务标准需达到博物馆的开放要求，为游客提供优质、热情的服务。
八、报名方式
申报要求：有意向参与项目合作的企业，需在公告期内提交书面申报材料。
申报材料：
《重庆巴渝民俗博物馆文创休闲空间合作方案》：详细阐述企业的运营思路、产品规划、营销策略、团队建设、利润分配方案等内容，方案应具有可行性和创新性，体现对巴渝文化的深度理解和运用。
企业营业执照及法人身份证复印件：提供清晰、有效的营业执照副本复印件和法人身份证正反面复印件，复印件需加盖企业公章，证明企业的合法经营身份。
其他有助于说明企业实力的证书：如相关行业奖项证书、企业获得的荣誉称号、质量管理体系认证证书等，展示企业在文化创意产业领域的竞争力和优势。
[bookmark: _GoBack]以上申报材料需企业法人代表或授权人签名及加盖公章,以电子文档形式发送至邮箱 814693140@qq.com，邮件主题统一命名为 “重庆巴渝民俗博物馆文创休闲空间合作申报 - [企业名称]”。
九、联系咨询方式
联系人：胡老师
联系电话：023 - 67821596
咨询时间：周一至周五 9:00 - 12:00，14:00 - 18:00（节假日除外）


重庆巴渝民俗博物馆
2025 年 2 月 10日

