重庆市第十三人民医院
全院医疗设备维保服务需求

一、总体要求
对重庆市第十三人民医院维保服务范围内的医疗器械及设备进行操作培训、巡检、保养、维修工作并提供相关报告。设备资产总值210329816.48元，数量3383台套。
二、服务团队要求
提供2名以上驻院维保工程师，1名运维管理人员。其中必须包含1名专（兼）职血透室工程师，需提供血透设备培训证明。入驻人员管理上必须服从医院发展战略的要求，适应医院管理体制和制度的变化，必须保证遵守医院各项管理制度。接受医学装备科和使用科室的服务质量综合监督和考评。
三、设备管理要求（设备档案管理、巡检、保养、培训、维修、计量/强检、质控等工作要求）
（一）设备档案管理
档案内容包含设备基本信息、设备运行记录、设备维护保养记录、设备维修记录等相关资料。
（二）设备巡检
编制切实可行的巡检规程，建立医疗设备的巡查制度。包括设备巡查周期、巡查项目具体操作方法、注意的事项等。制定相应计划，严格按照计划实施并做好相关记录。
巡检计划制定：根据医疗设备的类型、重要性、使用频率和风险等级，使用科学的方法将设备进行分类管理，根据设备分类等级，制定相适应的的巡检周期。根据设备分类和巡检周期，编制年度设备巡检计划。
巡检内容：根据不同设备制定包含外观检查、运行状态检查、性能测试、安全检查、环境检查等内容的巡检记录表。
巡检结果：详细记录设备的巡检情况并及时归档，对巡检过程中发现的问题，应立即处理不能立即解决的问题，制定整改计划，并跟踪整改进度。对巡检情况进行汇总分析并编制巡检报告。
（三）设备保养
根据设备使用情况评估设备风险等级并编制相适应的全院医疗设备的预防性维护计划。确定预防性维护的具体内容、周期并制定相应计划与流程，根据计划实施预防性维护并做好相应记录，实施后及时进行评估和分析，必要及时调整并做出修改。
维护保养计划制定：根据设备的技术要求、设备使用频率和运行环境等因素，分析设备的维护保养需求。制定年度设备维护保养计划，明确每台设备的维护保养时间、内容、责任人等信息。
维护保养内容：根据不同设备制定包含外部清洁、机械部件检查与维护、电气系统检查与维护、软件系统检查与维护、性能校准与调整等内容的维护保养标准，明确质量要求和操作规范。
维护保养实施与记录：按照维护保养计划和维护保养标准，对设备进行维护保养操作并填写医疗设备维护保养记录表。对维护保养过程中发现的设备问题提出改进意见。
维护保养质量评估：定期对设备维护保养质量进行评估，将评估结果与维护保养标准进行对比分析，确定维护保养质量是否达标。并对维护保养工作进行总结和改进。
（四）设备培训
根据医院临床科室工作安排，对新装设备及新岗位人员，组织设备操作岗前培训；协助科室定期对使用人员进行培训；协助科室组织对本科室医疗设备操作人员进行医疗设备操作再培训与考核；制定医疗设备操作规范与流程；认真填写培训记录和考核记录。
（五）设备维修
响应时间：提供7*24小时报修响应服务，响应时间工作日时间不超过15分钟，非工作日时间不超过2小时。
维修时间：一般故障24小时内完成，复杂故障3个工作日完成。特殊原因不能如期修复的及时汇报设备科。
维修记录：维修服务结束后，驻场工程师应详细填写维修报告并由相关人员进行确认，并在系统中填写维修报告，建立设备的维修记录数据库。
配件要求：产品质量应符合中华人民共和国国家安全质量标准、环保标准、行业标准或货物来源国官方标准，保证提供的产品是全新合格的零部件，表面无划损、无任何缺陷隐患，可安全合法使用。
配件库房：根据医院设备的使用情况，在医院建立常用配件仓库，以保证为医院提供及时、迅速、优质的服务。
备用机：根据医院对设备保障的要求，在医院配备部分机型的备用机。
四、其他要求
定期上交各类工作报告，按照医院管理要求协助统计分析医院需要的报告数据，配合核算科室医疗设备维修费用，接受医院的检查和监督。
五、需求调查要求
潜在供应商根据以上要求，提供技术维保服务方案（需包含市场价2000元以内的零配件），内容包含但不限于服务具体方案、配套服务、供应商具有的相关资质、销售业绩、同类项目历史成交信息、可能涉及的运行维护、备品备件、耗材等后续采购等相关信息。请具有合格资质且有良好信誉和售后服务能力的供应商（生产商或经销商）积极报送资料。
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