附件1

区指挥部及其办公室和各成员单位职责

一、区指挥部职责
负责我区空气重污染天气应对工作的组织领导和指挥协调；指导、督促各镇政府、街道办事处、园区发展中心和各成员单位开展空气重污染天气应对工作；及时研究处理空气重污染天气重大事项；向市政府，区委、区政府和市生态环境局报告空气重污染天气应对情况；发布空气重污染天气重要信息。

二、区指挥部办公室职责

组织落实区指挥部决定，协调、督促成员单位做好空气重污染天气应对工作；承担区指挥部应急值守工作，加强信息收集和分析研究，做好信息上传下达工作；建立完善监测预警体系，做好空气质量和气象数据综合分析，预测大气污染情况，负责发布和解除黄色预警，向区政府提出发布和解除橙色、红色预警建议；组织空气重污染天气应急预案宣传、培训和演练；承担区指挥部其他日常事务和交办的工作。

启动空气重污染天气Ⅲ级应急响应后，会同区级有关部门加强对各镇政府、街道办事处、园区发展中心应对工作的检查、指导和督促。启动空气重污染天气Ⅱ级、Ⅰ级应急响应后，做好综合协调相关工作。应急响应结束后，组织开展应急响应总结评估，及时汇总上报应对情况。
三、区指挥部各成员单位职责

区指挥部成员单位主要包括区委宣传部、区委网信办、区教委、区经济信息委、区公安局、区财政局、区生态环境局、区住房城乡建委、区城市管理局、区交通局、区农业农村委、区文化旅游委、区卫生健康委、区应急局、江津区市场监管局、江津气象局、国网重庆江津供电公司和各镇人民政府、各街道办事处，科学城江津管委会（双福工业园发展中心）、临港产业城管委会、德感工业园发展中心、白沙工业园发展中心、滨江新城建设管理中心等。各单位职责如下：

区委宣传部：负责会同区生态环境局等部门组织协调媒体做好重污染天气应急工作的新闻报道、政策解读和公益宣传；做好重污染天气预警信息的传播，及时准确引导社会舆论。

区委网信办：负责监测网络舆情，会同区生态环境局等有关部门开展网络舆情引导，及时澄清网络谣言。

区教委：指导各街镇制定并落实重污染天气幼儿园、学校应急方案；负责开展幼儿园和中小学校健康防护知识的宣传教育，并根据预警等级及区域重污染状况指导学校减少、停止户外活动或实施停课。

区经济信息委：负责监督工业企业实施限产、停产等减排措施；监督重点火电企业储备与调配使用优质煤炭；负责在保障全区供应的前提下，适当减少火力发电，优化电力调度工作。

区公安局：负责设置高排放机动车限行交通标志，实施高排放机动车应急限行措施，加大路检、抽检频次，查处禁、限行路段行驶的超标排放车辆和排放黑烟车辆；强化交通指挥，保障道路畅通；指导各街镇开展落实重污染天气机动车限行应急方案等管控措施；协助区城市管理局加强对预警期间易撒漏物质密闭运输的执法工作；指导各街镇加强对禁止燃放区域内燃放烟花爆竹行为的查处。

区财政局：负责区级政府事权和支出责任范围内的重污染天气应对工作经费保障。

区生态环境局：负责履行区指挥部办公室有关职责；协助区经济信息委监督重点工业企业实施限产、停产等减排措施；加强工业企业污染防治设施和在线监测设备高效稳定运行的执法检查；开展重污染天气应对及健康防护措施的宣传工作；建立监测预警应急体系，会同江津气象局开展环境空气质量会商、研判、预警；建立应急减排清单并定期进行动态更新。

区住房城乡建委：负责督促房屋建筑和市政基础设施建设工程施工单位落实扬尘控制措施或暂停施工作业。负责督促房屋拆除和土地整治施工单位暂停施工，监督其落实施工现场周边道路清洗、土堆料堆覆盖或增加洒水频次等措施。

区城市管理局：负责会同区交通局、区公安局等部门加强对渣土运输车辆污染道路行为的查处工作，禁止无密闭措施的车辆在城区内运输建筑渣土、砂石、垃圾等易撒漏物质；督促市政园林施工单位停工；查处露天烧烤、露天经营食品等违规经营以及在公共场所焚烧垃圾、园林废物等行为；加大道路机械化清扫（冲洗）作业力度，增加作业时间和提高作业频次。

区交通局：负责加强本行业扬尘污染防控，指导督促公路、水路建设工程施工单位落实施工扬尘控制措施或暂停施工作业；协助区城市管理局加强对预警期间易撒漏物质密闭运输的执法工作；指导督促各街镇开展重污染天气交通运输保障应急工作，协调公交运力，保障市民公共交通出行。

区农业农村委：负责指导各街镇开展农作物综合利用，落实秸秆禁烧区划定及管控措施，加大露天焚烧秸秆查处力度。

区文化旅游委：负责组织广播、电视等媒体做好有关信息的传播。

区卫生健康委：负责开展空气污染对人体健康影响的监测工作，加强重污染天气的医疗保障工作。

区应急局：指导做好重污染天气应急预案评估和修订工作；负责重污染天气相关生产安全事故应急处置工作，做好重污染天气期间燃放限放区内烟花爆竹销售管控工作。

江津区市场监管局：负责开展燃煤质量监督检查，加强生产领域涉及排放的特种设备、成品燃油、燃气的质量监管；负责生产领域罚没品露天焚烧行为的监管。

江津气象局：负责环境气象监测、气象预报及信息发布；向区指挥部提供有关气象数据；分析重污染天气的气象背景，会商提出预警建议；配合区生态环境局建立重污染天气监测预警系统；牵头开展人工增雨作业。

国网重庆江津供电公司：协助区经济信息委开展电力生产企业限产与停产阶段的电力调度工作，保证应急响应期间正常电力供应。

各镇（街）、工业园发展中心：制定完善本行政区域内重污染天气应急预案，组织开展空气重污染天气应急预案宣传、培训和演练；开展空气重污染天气健康防护措施的宣传工作，组织开展重污染天气应对各项工作。

