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[bookmark: _GoBack]开辟影视新质生产力发展新阵地（上）：
科技片场让虚拟走进现实

【导语】上个月底，中宣部2024年“高质量发展调研行”主题采访活动走进永川，来自中央级和重庆级主流媒体组成的采访团一行50余人对永川经济社会发展情况进行了实地调研采访。其中，中央广播电视总台与本台记者共同策划、采制了《高质量发展调研行——开辟影视新质生产力发展新阵地》系列报道。这组报道共分三集，对永川依托数字技术，重塑影视产业生态，进而形成科技新质生产力，进行了全面深入解读。下面来看永川开辟影视新质生产力发展新阵地系列报道的第一集：《科技片场让虚拟走进现实》。
【正文】这几天，一部关于深山探险的短剧正在科技片场拍摄。通过简单的前景布置，剧组借助亚洲最大的LED虚拟拍摄屏以及虚拟制片、数字资产等黑科技，在影棚内轻松实现影片直出。原来需要耗费团队大制作实地取景的“大场面”，通过科技赋能，拍摄环境实时变换，荒漠、山洞、四季等背景元素随时增减调整，不仅成片效果生动逼真，更助力影视拍摄节省大量人力物力财力。
【采访】永川科技片场现场调度导演  李超：
在这一部戏当中，我们是计划100%用纯虚拍去完成，整部戏有17个场景，都在棚（科技片场数字影棚）里完成，避免了我的转场，而且作为我们这一些冒险探险的场景，我出去找到的场景，不一定是符合我拍摄的（要求），然后我需要大量的改造。这个时间成本和经济成本，其实也是蛮高的。通过虚拟拍摄，都能够帮助剧组去实现，完成这样的创作。
【正文】虚拟拍摄是一种新型的影视拍摄方式。它利用虚拟场景、增强现实等数字技术，不仅能实现特殊环境拍摄，让演员和虚拟场景完美融合，并且依靠强大的算力，可以通过现场渲染，实时输出成片，为剧组节省大量的置景费用和后期制作时间。
【采访】达瓦（重庆）影像科技有限公司负责人  陈亮：
我们想做科幻探险类题材展示的时候，都能通过虚拟拍摄。在我们的棚里完成这种一站式的设置，同时场景能做到实时切换，还为剧组在有限的空间里，提供无限创作的可能。
【正文】制作公司负责人陈亮告诉记者，片场具备800平方米的拍摄空间，拍摄质量对标世界最先进电影工业级别。拍摄中，既能多场景的一秒切换，还可以根据现场需求，随时添加或修改场景细节。不仅如此，在片场还设有动作捕捉制作专区。记者看到，设在四周的红外摄像头，通过捕捉演员服装上的白色反光点，就可以完成肢体语言的采集，现场驱动数字人同步完成相应动作。此外，永川科技片场拥有全景声、数字资产、视效、渲染等顶尖生产环境。围绕永川科技片场，永川区已构建起了数字拍摄完整产业生态、统一的流程标准和专业的服务体系。
【采访】永川区大数据产业园管委会主任 康烨：
永川科技片场是在2023年5月份才正式投用的。我们已经先后拍摄了20余部影视作品。现在数字影棚的档期非常满，已经排到了明年的一季度。依托我们的大数据产业园良好的数字经济发展基础，我们在科技影视赛道上面，不仅有达瓦这样的龙头企业，我们也围绕这个产业链集聚了120余家各类的文创企业，形成了我们比较完整的科技影视产业生态。

开辟影视新质生产力发展新阵地（中）：
自主创新  永川科技片场是这样“炼”成的

【导语】虚拟拍摄，这种“所见即所得”的拍摄方式，打破了传统影视制作中对实景场地的依赖，使得一部电影的全部场景均可在一个封闭的摄影棚内完成，如今虚拟拍摄在永川科技片场能全流程实现。那么，领先全国的科技片场缘何会落户永川？下面我们继续来看《永川开辟影视新质生产力发展新阵地》系列报道第二集：《自主创新  永川科技片场是这样“炼”成的》。
【正文】永川大数据产业园是重庆单体规模最大的数字经济产业园，入驻有不少科技公司。2018年，达瓦（重庆）影像科技有限公司负责人陈亮和几个合作伙伴就开始在这里做包括动漫、仿真、视觉特效等三维数字内容的研发和生产。
【采访】达瓦（重庆）影像科技有限公司负责人  陈亮：
当时是一个小型工作室，去做一些数字内容制作外包。比如说给一些动漫项目、虚拟仿真项目，去做一些模型制作、动画制作等等。当时没有（虚拟拍摄）业务的环境，没有这个生态。
【正文】随着国家大数据战略的实施和深入，给许多像达瓦公司一样的数字科技公司的发展带来了机遇。重庆一直是影视拍摄的热门取景地，但后期制作一直是空白。2019年，永川决定利用辖区内职业院校多的优势和重庆市大力发展数字科技产业的契机，探索和打造西部科技影视城。
【采访】永川区大数据产业园管委会主任 康烨：
在影视产业方向，跟数字结合，我觉得是未来很大的一个方向，我们园区也集聚有几家在做这个方向突破的企业。我们在LED虚拟拍摄这个方向，我们一起合作的达瓦公司，有它自己技术的特点。我们可以做基础设施的一些投入，他们可以做这个技术创新的一些研发和探索。这样的方式结合起来，就是把科技的手段，赋能到我们的影视产业发展上面，助推我们影视产业的工业化。
【正文】因为不断在虚拟制作领域取得进展，永川委托陈亮团队进行技术研发，并且提出了共同建立虚拟摄影棚的构想。然而，第一个小型摄影棚建好后，因为制作系统和软件大多来自国外，摄录过程中虚实场景融合的问题始终无法解决。
【采访】永川区大数据产业园管委会主任 康烨：
一方面是国外先进技术对我们国家的封锁，我们觉得很多新的东西我们看不到我们学不到，就倒逼我们要找到自己的路径。
【正文】他们组织力量日夜攻关，四处请教专家，查阅和翻译了大量资料，终于攻克了数字置景、高速实时渲染等技术问题，并且和国内生产厂家联合设计，两年后，制造出弧长42米、高7米的国产大型LED拍摄屏，建起了国内最大的科技片场。
【采访】永川区大数据产业园管委会主任 康烨：
我们在这个过程中，跟我们的企业就是相互的扶持和鼓励，得到了市委宣传部、国家电影局，在技术方面和政策方面的支持和帮助，一直努力地在追赶西方的发展速度，目前现在我们已经有的这些技术流程，已经达到了很多电视剧综艺拍摄的要求。


开辟影视新质生产力发展新阵地（下）：
一站式服务让剧组“拿着剧本来 带着成片走”

【导语】科技片场的投产，让永川打造西部科技影视城有了底气。然而，影视生产是一个涉及多工种、多环节的复杂过程，要赢得市场，除了硬件保障，还要有服务平台的支撑。那么永川在利用数字创新方面又有什么新招呢？我们接着来看《永川开辟影视新质生产力发展新阵地》系列报道第三集《让剧组“拿着剧本来 带着成片走”》。
【正文】去年11月，重庆市委宣传部、市电影局牵头，永川区对重庆市影视拍摄资源进行了数字化资源整合，在全国率先搭建起全流程电影拍摄一站式服务平台。该数字服务平台作为“文化光影重庆”数字应用重要内容，包括“云上堪景”“群众演员注册”“影视配套资源管理”等板块。目前平台已经汇聚了重庆全市及四川部分地区的504个拍摄基地、837个外景地、15个影棚区域，可让剧组实现在线勘景。
【采访】北京某剧组负责人 李真：
之前我们要选景，需要有美术，然后带着外联，从各个剧组筹备地来到重庆。然后我们要自己一个景一个景，根据剧本里的分景去选，去每个景拍照片。现在我们就避免了这一道流程，直接可以在平台上选。这个平台里就直接可以看到，类似我们想要机位的这个场景照片。没有这个（平台）我们的选景成本就会很高。
【正文】据了解，电影拍摄一站式服务平台整合了食住行、服化道、影视后期制作及配套资源等，剧组根据需求，在平台上点击相关内容，就可以了解详细情况。而在群众演员方面，平台支持在线注册，目前通过审核的在册人员已达1.3万人。
【采访】永川区“影视拍摄一站式服务平台”项目经理 姚琦明： 
我们平台提供演员注册、审核等全链条服务，通过手机，就可以完成演员的注册、报戏等全链条的一些服务。剧组有一些特定场景的时候，我们就可以更好地更快地定位到一些演员。
【正文】为给影视制作提供强大支持，永川还牵头成立了重庆市大数据产业人才联盟，依托校企培训，每年输送影视制作人才5000多名，并先后引进影视科技生态企业100余家，不断完善科技影视产业链条。截至目前，永川科技片场参与制作了《熊猫计划》《我们的名字》等21部影视作品，制作档期已经排到了明年上半年。
【采访】永川区大数据产业园管委会主任 康烨：
产业要跟我们的城市各方面完美的融合，它才叫真正的一个影视城，就要集聚完整的产业链。这个一站式服务平台，就是我们为剧组打造的一个服务的快捷的窗口。我们要坚持在虚拟拍摄等科技影视的技术上面的不断创新和提高，在技术这个赛道上面持续保持领先，推动电影从拍重庆到重庆拍的转变。

开辟影视新质生产力发展新阵地（下）
融媒快评：永川打造西部科技影视城未来可期

【导语】下面播发融媒快评：永川打造西部科技影视城未来可期。发展新质生产力，创新是核心所在。 习近平总书记强调：“发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章。”
当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，不断有前沿技术和颠覆性技术涌现、成熟、应用和扩散。新时代、新机遇，永川主动出击，创新求变，充分利用丰富的产业、人才资源优势，不断深化科技创新与影视产业的深度融合，阔步迈进高质量发展的新领域、新赛道。
如今，永川从无到有，由弱变强，成功开辟出影视新质生产力发展新阵地。“拿着剧本来，带着成片走”、“拍重庆”变为“重庆拍”，永川科技影视产业成为具有永川辨识度、全国全市影响力的标志性创新成果。
未来的永川，必将以科技为笔，以光影为歌，精心书写科技影视产业这篇大文章，全力打造西部科技影视城，共同唱响中国电影产业华美乐章。
(完)



