活力龙乡  美好铜梁
2022铜梁好歌曲征集评选展演活动方案

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于文化文艺工作的重要论述及市第六次党代会精神，以优异成绩庆祝党的二十大胜利召开，团结带领广大文艺工作者真情倾听时代发展铿锵足音、生动讴歌改革创新火热实践，创作生产更多把握时代脉搏、体现历史高度、抒发人民心声、积极向上向善的精品力作。由重庆市音乐家协会和中共重庆市铜梁区委宣传部发起，拟举办“活力龙乡·美好铜梁”2022铜梁好歌曲征集评选展演活动。特制订本方案。
一、活动时间
即日起至2022年12月30日
二、活动地点
重庆市铜梁区
三、活动主题
活力龙乡 美好铜梁
四、活动名称
2022铜梁好歌曲征集评选展演活动
五、组织机构
（一）主办单位
重庆市音乐家协会
中共重庆市铜梁区委宣传部
重庆市铜梁区文化和旅游发展委员会
重庆市铜梁区文学艺术界联合会
（二）承办单位
重庆玄天湖文化旅游开发有限公司
重庆安居古城华夏文化旅游发展有限公司
（三）执行单位
重庆华龙网集团
重庆文艺网
六、参赛对象
面向全国公开征集描写铜梁、礼赞铜梁的原创歌曲作品，鼓励音乐创作者和热爱音乐人士报名参赛，鼓励音乐协会和组织积极推荐歌曲参赛。
七、作品要求
风格：不限，美声、民族、通俗均可，以独唱、重唱或小型组合唱为主。只接受词曲兼备的完整作品，不接受单独的词作。曲谱以简谱形式提供，鼓励提供小样。
时长：5分钟以内。
内容：围绕建设“产业高地、文旅胜地、宜居美地、民生福地”四地目标和“龙灯龙舞、安居古城、生态原乡、少云故里”四张名片开展创作，赞美铜梁大好河山，歌颂美好幸福生活，内容积极、健康、向上。提倡聚焦某一方面有感而作，不泛泛而谈的叙事性作品。应征作品必须为2021年以来的原创歌曲作品，不涉及侵权，如涉及版权纠纷由参赛者自行负责。
八、奖项设置
评选铜梁好歌曲“十大金曲”，一等奖1名，奖金30000元；二等奖2名，奖金各15000元；三等奖3名，奖金各8000元；优秀奖4名，奖金各4000元（含税，由主办方代扣代缴），发给奖杯和证书，评选出的“十大金曲”由主办方投入制作。评委会由重庆市音乐家协会邀请市内外知名词、曲作家组成。
九、征集方式
（一）网络报名
应征者将报名登记表、应征作品曲谱发送至指定邮箱hlw63081628@163.com即可，有音频小样的可一并发送（如MP3、WAV格式的音频小样均可发送）。
应征作品文件应统一命名为：作品名称＋作者姓名＋联系电话。
每人限报2首原创歌曲作品参加应征。
报名材料不齐全视为报名无效，组委会有权要求参赛选手补充材料，赛事相关报送资料组委会不予退还。
（二） 版权说明
征集作品应为报名者本人或团体自行创作的原创作品，拥有其作品的完全著作权；或经创作者授权同意参加本活动。承诺人保证提交作品中所采用的各种素材及创意等均已获得版权，或取得该作品版权人授权使用。
活动报名选手报送的作品，将视为完成以下授权：允许主办方拥有征集作品的发表权、复制权、发行权、广播权、信息网络传播权和汇编权。所有参加征集作品，主办方有权用于非商业目的的活动宣传、推广等用途，无需经选手另行同意及向其支付任何费用。
本次大赛最终解释权归活动组委会所有。
十、活动安排
（一）第一阶段歌曲征集评选
（1）作品征集：2022年11月1日--11月30日，为期一个月（以邮件发送时刻为准）；
（2）评审及公示：2022年12月1日-12月15日，为期15天，分为初评、终评、公示三个阶段。其中初评将视应征作品数量，评出20—30首入围歌曲进入终评，终评阶段将在入围歌曲中评选产生“十大金曲”，并进行公示。入围及获奖公示均设在重庆文艺网和重庆市音乐家协会官网。
（3）颁奖盛典：2022年12月下旬（具体时间待定），在铜梁区举行颁奖盛典及“十大金曲”现场展演。邀请获奖作者赴铜领奖。
（二）第二阶段抖音翻唱大赛
（1）组织发动本土演艺明星、流量歌手和广大网友，翻唱获奖金曲，通过抖音平台进行再次传播；
（2）开展抖音翻唱视频进行网络展播，通过抖音点击量+网络点赞相结合，再次评出抖音翻唱获奖名单进行颁奖。
十一、宣传推广
（一）征集评审阶段
一是依托华龙网、重庆文艺网、新重庆客户端集群、手机报集群等平台，综合运用图文、短视频、H5等融媒体传播形态，对活动进行全覆盖式宣传。 
二是立足华龙网、重庆文艺网传播渠道，针对本次活动的亮点、形式等拍摄短视频、撰写推广网文等，利用抖音、微信、微博等各类新媒体平台吸引关注、营造氛围。
三是在华龙网、重庆文艺网开设征集活动专题网页，组织广大网友开展喜爱的歌曲作品等评选活动，着力扩大活动参与度。
（二）大赛颁奖阶段
邀请新华网、人民网、中新网、今日头条、上游新闻、重庆电视台、重庆日报网等中央驻渝和市级主流媒体对活动进行宣传报道，营造良好舆论氛围；华龙网、重庆文艺网、新重庆客户端还将对颁奖盛典进行现场网络直播，形成线上线下共同参与的多维度宣传态势。
（三）赛后宣传推广
依托华龙网、重庆文艺网、新重庆客户端集群等融媒体平台，综合运用专题、图文、H5等传播形态，对获奖作品及铜梁进行深入挖掘和立体宣传，以融媒体手段传播、推广和沉淀10大金曲背后的故事。
[bookmark: _GoBack]（四）12月15日--12月30日期间，获奖“十大金曲”作品将在华龙网、重庆文艺网、重庆市音乐家协会官网等载体进行宣传展示； 利用华龙网、重庆文艺网、新重庆客户端集群等平台，综合运用图文、短视频、VR、H5、LED大屏等传播形态，对活动进行全覆盖式宣传.
十二、组委会地址及联系方式
（一）组委会地址：重庆市渝北区金开大道西段106号两江互联网产业园区十栋四楼华龙网集团文化艺术中心
（二）联系人及电话：肖顺财18696699846
附件：1.铜梁区简介
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附件1
重庆市铜梁区简介

铜梁位于重庆西北，因“山梁横亘，其色如铜”而得名。唐长安三年（公元703年）建县，2014年撤县设区。幅员面积1340平方公里，辖5个街道23个镇，总人口85万。这里区位优势突出。地处成渝地区双城经济圈中轴线上的关键节点，是重庆主城都市区桥头堡城市。距重庆中心城区40公里，到成都2小时车程。渝遂、渝蓉、三环等高速公路穿境而过、共17个互通口，城轨快线璧铜线全线动工，成渝中线高铁在铜设站，铜梁正加速融入成渝地区双城经济圈建设和重庆主城都市区同城化发展。这里文化底蕴深厚。有距今2.5万年的“铜梁文化”，千年安居古城享誉巴渝。是中国人民志愿军特等功臣、一级英雄邱少云，传奇将军郭汝瑰，著名音乐家刘雪庵、金砂等名人故里，是中国民间文化艺术之乡、中国龙灯龙舞文化之乡，曾四次参加新中国国庆庆典以及2008年北京奥运会开幕式、2010年上海世博会、2019年北京世园会等重大活动；远赴30多个国家和地区开展文化交流；荣获过全国“群星奖”和“中国民间文艺山花奖”等重要奖项。铜梁舞龙队是中国龙狮运动协会授予的唯一一支“中国国家舞龙队”。铜梁龙已成为最具中国象征的龙文化杰出代表，被誉为“中华第一龙”。这里生态环境优美。境内“两山环抱、三湖点缀、三河环绕”，森林覆盖率48%，空气质量优良天数稳定在300天以上。有毓青山国家森林公园、安居国家湿地公园，玄天秀水生态画廊入选“新巴渝十二景”。获评国家园林城市、中国人居环境（范例奖）城市、中国天然氧吧。这里发展势头强劲。我们坚定不移大抓工业、大抓产业、大抓实体经济、大抓开放发展，今年一季度，预计实现地区生产总值增长7.5%，经济发展实现“开门稳”“开门红”。
当前，铜梁正处在进一步夯基础、壮筋骨、兴产业、求突破的重要阶段。我们深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话和系列重要指示批示精神，按照市委、市政府决策部署，抢抓成渝地区双城经济圈建设和重庆主城都市区发展的重大机遇，加快建设重庆西向发展桥头堡，努力争当成渝中部崛起排头兵，以实干实绩谱写高质量发展高品质生活新篇章。我们致力于打造产业高地。加快构建“3+N”产业体系，大力发展电子信息、装备制造、新能源新材料等重点产业，国家级高新技术产业开发区创建进入批复程序，成功引进中车、爱玛、云丁科技等600余家国内外知名企业，加快形成2000亿级工业产业集群，全力建设成渝地区重要的高新技术产业基地、创新成果转化基地、现代制造业基地、山地特色农业基地和现代服务业发展示范区。我们致力于打造文旅胜地。持续擦亮龙灯龙舞、安居古城、生态原乡、少云故里“四张名片”，推动农文体商旅融合发展，全面唱响“周末到铜梁”，加快建设主客共享、近悦远来的龙文化旅游名城。今年一季度，全区游客接待量366万人次，实现旅游综合收入23.8亿元。我们致力于打造宜居美地。“双五十”城市加快建设，淮远新区显现雏形，龙城天街成为渝西最具活力的商圈，城市温润宜人、场镇面貌一新、乡村处处是景，获评全国文明城区提名城区、国家卫生区、全国乡村振兴先锋10大榜样，入选国家城乡融合发展试验区，加快建设国际大都市后花园。我们致力于打造民生福地。每年滚动办理一批重点民生实事，财政支出的80%以上用于民生事业，推动幼有善育、学有优教、病有良医、住有宜居、老有颐养、弱有众扶，入选全国市域社会治理现代化试点区、全国乡村治理体系建设试点区，人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。













附件2                
活力龙乡 美好铜梁
2022铜梁好歌曲征集评选展演活动报名登记表
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