“联圣钟云舫杯”全国首届楹联书法展
征稿启事
钟云舫，重庆江津人，清代秀才，天下第一长联《拟题江津县临江城楼联》作者。一生创作楹联4000余副，存世1800余副，数量之多，质量之高，思想之深刻，题材之广泛，艺术语言之纯熟，格调之高雅，在历史上无人望其项背，被世人誉为“联圣”。

江津是钟云舫故里，因地处长江要津而得名，是重庆四个同城化发展先行区之一，西部（重庆）科学城重要组成部分，串联“一带一路”与长江经济带的重要口岸，幅员面积3218平方公里，户籍人口150万。江津始建于南齐永明五年（公元487年），历史悠久、人文荟萃，古往今来，涌现出明代工部尚书江渊、共和国开国元勋聂荣臻、“白屋诗人”吴芳吉等杰出人才，培育过中科院院长周光召、两弹元勋邓稼先、原国防科工委主任丁衡高等现代英杰，孕育了名人文化、爱情文化、长寿文化、诗联文化、古镇文化、抗战文化等特色文化，是中国楹联文化城市、中华诗词城市，中国生态硒城、中国武术之乡、花椒之乡、富硒美食之乡，国家新型工业化示范基地，国家现代农业示范区，全国双拥模范城，重庆首个市级历史文化名城。

为深入学习贯彻党的二十大精神，传承中华优秀传统文化，深入挖掘联圣钟云舫及其作品在楹联史上的重要意义，推动楹联文化与书法创作的深度融合，决定举办“联圣钟云舫杯”全国首届楹联书法展（以下简称：钟云舫杯）。现将征稿启事公布如下：
一、举办单位

主办单位：重庆市文学艺术界联合会

重庆市江津区人民政府

重庆市书法家协会

承办单位：中共重庆市江津区委宣传部

重庆市江津区文化和旅游发展委员会

重庆市江津区文学艺术界联合会

协办单位：重庆市江津区书法家协会

重庆市江津区楹联学会

二、组织机构

（一）组委会

由主办单位、承办单位等有关领导共同组成，负责展览的组织领导工作。

（二）评审工作委员会

由重庆市书法家协会依据评审有关规定，组织相关专家学者，负责展览的初评、复评、终评和抽查复试等工作。

三、征稿细则

（一）书写内容：提倡书写关于江津、联圣钟云舫的楹联作品（详见附件）；鼓励自撰与江津经济社会发展、自然人文景观以及与钟云舫有关的楹联作品，自撰联需符合联律规则，书写他人联需在落款注明楹联作者。

（二）征稿对象：年满18周岁的中国公民均可投稿；落款名字需与身份证相符，每人限投1件，化名重复投稿者不予评审。

（三）作品要求：需投寄作品原件，不接收非纸本类材料创作的作品，来稿请勿装裱；书体不限，来稿一律需附释文；单联尺寸不超过180cm（高）×50cm（宽）（竖式）；需独立创作，如发现临摹、抄袭已在公开出版物发表的古今作品不予评审。

（四）投稿说明：请在作品背后右下方用铅笔正楷注明姓名、性别、身份证号、常用通讯地址、邮编、手机号。为便于准确登记，及时联系作者，请另打印填写《投稿登记表》（未附登记表作品不予评审），连同身份证复印件，随作品一并寄出。组委会根据作者提供的信息进行收稿登记。

（五）关于费用：免收报名等费用。限于人力，投稿一律不退。

四、评审要求

（一）本次展览评委会制定评审细则、评审工作流程和评委守则。

（二）本次展览共评出入展作品200件左右，其中含：特等奖“联圣钟云舫奖”1名，奖金2万元；一等奖3名，奖金各1万元；二等奖5名，奖金各8000元；三等奖8名，奖金各5000元。优秀奖20名，奖金各2000元；入展160名左右，收藏费1000元。评审结束后，由主办方核对无误后，及时公布评审结果。

（三）为提倡艺文兼备，获特等奖和一等奖作品需为自撰联，文书俱佳，紧扣主题。参评作品必须本人真实创作，严禁代笔行为，评审结束后将随机抽查复试并公示。凡被举报者，经评委会现场考核核实，证据确凿，取消资格。

五、展览与编辑作品集
（一）展览开幕式拟定于2023年底在重庆市江津区举行。

（二）所有入展、获奖作品编入作品集。

六、作者待遇和相关责任

（一）所有入展作者除给予相应奖金、收藏费外，颁发证书、作品集一本。

（二）非重庆市书法家协会会员的重庆作者获奖即具备加入重庆市书法家协会条件，重庆作者入展具备加入重庆市书法家协会条件之一。

（三）举办单位对投稿作品享有展览、研究、摄影、录像、宣传和信息网络传播，以及作品原件的完全所有权、展览权等权利。
七、征稿日期

自征稿通知公布之日起至2023年9月10日，以当地邮戳为准，拒收逾期投稿作品。

八、收稿地址和联系方式

收稿地址：重庆市江津区几江街道清平巷21号江津区文联。

收件人：刁虹双，电话：023-47688696；18623599513。

九、重要提示

1.投稿作者特别许可如下权利：举办单位对投稿作品享有展览、研究、摄影、录像、宣传及信息网络传播等权利，对入展作品享有《著作权法》第十条第五项至第十七项规定的各项著作权的财产权利；收藏方对收藏作品还另享有相关书法作品原件的完全所有权及展览权等权利。以上许可均无需另行支付前述收藏费以外的任何费用。

2.投稿作者一经投稿，即为完全接受本征稿启事全部约定或要求。所有来稿应当符合本启事各项要求。
重庆市书法家协会
                              2023年6月20日
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