个人会员入会常见问题解答

一、入会申请须知
1. 考生取得注册会计师全国统一考试全科合格证（以下简称全科合格证）后，是否要加入注册会计师协会？
答：注册会计师协会个人会员分为执业会员（注册会计师）和非执业会员。执业会员（注册会计师）是依法取得注册会计师证书并接受委托从事审计和会计咨询、会计服务业务的执业人员，应当加入注册会计师协会。其他取得全科合格证的考生推荐成为非执业会员，可参加继续教育及获得注册会计师协会赋予的相关会员权利。取得全科合格证仅代表考生5年内知识及能力符合入会要求。
2. 成为执业会员或非执业会员需满足何要求？
答：成为执业会员需取得全科合格证，并在中国境内从事审计业务工作2年以上。成为非执业会员需取得全科合格证不超过5年。执业会员申请成为非执业会员须停止执业或被撤销、注销注册不超过5年。
二、入会申请流程
1. 取得全科合格证后，本人如何申请加入注册会计师协会？
[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]答：申请成为执业会员，应通过本人所在的会计师事务所或会计师事务所所在地的省级注册会计师协会（以下简称省级注协），在注册会计师行业统一监管平台提交申请，相关申请资料以省级注协要求为准。申请成为非执业会员，本人可登录中注协官网（https://www.cicpa.org.cn），通过“行业管理信息系统—会员服务—非执业会员入会申请”功能提交申请。如有需要可在官网查询“各地注协申请入会咨询电话表”进行咨询。
具体规定详见《中华人民共和国注册会计师法》、《注册会计师注册办法》和《中国注册会计师协会非执业会员登记办法》。
2. 如何了解本人的会员申请进度？
答：执业会员申请进度可向所在会计师事务所经办人员或省级注协查询。非执业会员申请进度可通过“行业管理信息系统—会员服务—非执业会员入会申请进度查询”功能进行查询。
三、会员资格及证明
1. 会员如何取得本人会员编号？
答：执业会员编号从所在会计师事务所注册业务经办人员或省级注协处取得。非执业会员编号从“中注协官网—行业管理信息系统—非执业会员入会申请进度查询” 中取得。
2.成为会员后，如何登录本人的会员账户？
答：会员可通过“中注协官网—行业管理信息系统”登录本人会员账户，查询会员详细信息及享受相关会员服务。登陆行业管理信息系统时，用户根据类型选择“注册会计师”或“非执业会员”，用户名为个人会员编号，初始密码一般为取得全科合格证时所用身份证后六位、456789或空。登录后请尽快修改初始密码，修改后请牢记！
3. 如何领取个人会员的电子会员证？
答：登录本人会员账户可领取电子会员证，会员证上的二维码及电子章可证明会员资格有效性。详情见中注协官网《中国注册会计师协会关于电子执业会员证书正式上线和推广使用的通知》（https://www.cicpa.org.cn/xxfb/tzgg/202112/t20211230_63306.html）及《中国注册会计师协会关于电子非执业会员证书正式上线和推广使用的通知》（https://www.cicpa.org.cn/ztzl1/hysq/tongzhi/202101/t20210126_60371.html），请注意查看附件中系统功能用户手册（会员版）指导操作。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5]4.中注协官网如何查询有关个人会员信息？
答：查询执业会员信息可通过“行业管理信息系统—公众查询—注册会计师信息查询”功能，查询非执业会员编号可通过“行业管理信息系统—会员服务—非执业会员编号查询”功能。为保护会员信息安全，以上功能不显示会员详细信息，请会员谨慎向第三方提供个人信息。
5. 入会后如何向境外机构证明本人的会员身份？
答：会员可凭会员编号和登录密码登录行业管理信息系统，通过“会员资格良好存续证明（英文版）”功能，提交相关申请，经中注协审批后，可在线下载证明文件。
四、特殊情况处理
1.取得全科合格证的境外考生如何申请成为非执业会员？
答：取得全科合格证的境外考生可登录中注协官网，在“行业管理信息系统—会员服务—非执业会员入会申请”功能提交申请，所属注协请选择“中注协”，如有细则问题可咨询中注协注册部，联系人：张老师，联系电话：010-88250290，电子邮箱：zhangyuge@cicpa.org.cn。
2. 全科合格证丢失后还能入会么？
答：可以。申请注册为执业会员的，如全科合格证丢失，应按《注册会计师全国统一考试合格证管理办法》的相关规定，申请办理。全科合格信息确认后，再履行注册审批流程。申请成为非执业会员的，可直接填写全科合格证号后，再履行网上申请审批流程。
3. 忘记会员登录账号或密码了怎么办？
答：入会后请尽快登录本人系统账号领取电子会员证，会员编号即为登录账号，或在“行业管理信息系统—会员服务—非执业会员编号查询”功能中查询。忘记密码请在系统登录界面右下方点击“忘记密码”或拨打技术支持电话010-88350337（0338）。
4. 在操作中注协行业管理信息系统时，为何部分浏览器会出现无法选择所在地区或提交入会申请后无反应等情况？
答：因为系统兼容性问题，请尝试使用IE8及以上浏览器（最低分辨率要求为1024*768），或者尝试另一台电脑。如有需要请拨打技术支持电话010-88250337（0338）。
5. 如何对省级注协入会工作进行监督投诉？
答：可联系中注协注册部反映相关问题，联系人：石老师，联系电话：010-88250132，电子邮箱：shilei@cicpa.org.cn。
