 重庆航运建设发展（集团）有限公司

2021年度常年法律顾问竞争性比选文件
各受邀单位：
我司拟通过竞争性比选的方式，聘请我司2021年度常年法律顾问服务单位，现邀请你司（所）参加我司组织的竞争性比选活动，具体事项如下：
委托项目名称
航发集团2021年度常年法律顾问服务

委托方
重庆航运建设发展（集团）有限公司

公司基本情况
我司系2003年4月15日经重庆市工商行政管理局批准登记注册的有限责任公司，公司地址：重庆市北部新区高新园星光大道76号。所处行业涉及水运建设、发电、装卸运输、房地产开发等行业，主要经营范围包括：投资建设、经营、管理重庆市主要河流的航运基础设施（不含土木建筑施工），水力发电，销售变电设备、电工器材、电子仪器，电力技术咨询，房地产开发。

我司本部设置办公室、党群人力部、纪律检查室、发展经营部、工程管理部、财务资产部、审计法务部、征迁部、总工办、航道工程部、科技环保部、安全部共12个职能部门，共拥有8户全资子公司、5户控股子公司、2户参股公司。
四、服务内容
（一）全面了解和熟悉集团架构、管理运作及业务开展情况，对经营管理中存在的法律风险及时提出具有针对性的应对意见，对可能存在的法律风险提出前瞻性的防范意见，提供法律建议、法律文件准备等。
（二）协助集团改进日常法律事务管理流程和合同管理制度，协助建立和完善法律风险防范体系。
（三）就日常经营业务活动中的重大事项或重要决策进行法律论证，出具书面法律意见；参与公司重大项目的谈判,出具书面的法律回复意见并准备相关的法律资料。
（四）及时解答咨询法律事项、提供法律问题论证意见等。
（五）按照集团要求列席相关重要会议，参加集团相关部门重要日常业务会议，全面了解集团具体项目需求、运转程序、领导决策意图等信息。
（六）配合集团拟定常用业务合同标准文本，审核集团的经济合同条款，出具书面法律意见。
（七）参与集团规章制度的讨论和修订，并发表书面法律意见。

（八）参与处理集团尚未形成诉讼的民事、经济、行政、刑事争议或其他纠纷，并发表法律分析意见、出具律师函等。

（九）协助处理对外法律纠纷并提供法律解决方案，代理公司的诉讼、仲裁及申请强制执行等及提供非诉讼项目专项法律服务（案件代理、非诉讼项目服务需双方商议另行收费）。
（十）定期为集团举办法律培训讲座；定期为集团提供决策参考法律信息。
（十一）其他年度法律顾问工作

五、服务期限
一年
资质要求

须为依法设立并取得执业许可证的律师事务所；

律师事务所赋有服务政府部门、军队、大型国企的常年法律顾问服务经验，近三年来连续担任政府部门、军队、大型国企的常年顾问；

拟委任的主要服务律师已取得法律职业资格证书，团队律师需有5人执业年限5年以上；

不接受联合体竞标。

不符合上述资质要求的，作为废标处理。

七、投标书内容
投标书内容应包含（不限于）以下内容：

  1、封面

 2、目录

3、报价函

4、法定代表人身份证明或附有法定代表人身份证明的授权委托书
 5、投标人执业许可、营业执照、获奖证书等复印件

6、拟委任的服务律师资历汇总表及资质证明

 7、服务工作方案
八、投标报价
1、本次投标设置最高限价为12万元，投标人报价不能超过最高限价，所报总价为固定价包干，包括服务期间的劳务、差旅、管理、税费、利润等所有费用，以及该项任务明示或暗示的所有责任、义务和风险。
2、提交投标文件截止日：2021年2月5日17：00（北京时间）前递交至重庆航运建设发展（集团）有限公司审计法务部。
九、评标办法
采用综合评审办法，其中报价占比为50分，业绩和服务方案综合占比为50分。

报价评分：投标人有效评标价等于评标基准价（平均价）的得满分50分，在此基数上，投标人的有效评标价与评标基准价相比，每上浮5％扣1分，每下浮5％扣1分，按比例计算扣完为止。

综合评分：

满足基本条件基础上，律师事务所赋有服务政府部门、军队、大型国企的常年法律顾问服务经验，近三年来连续担任政府部门、军队、大型国企的常年顾问，得5分，有服务两家以上的，可以加分，本项最高不超过10分，提供业绩复印件并加盖投标人单位鲜公章；

律师事务所、拟为本次服务的律师近两年获得行业主管部门或协会表彰的，每一个5分，最高不超过10分，提供证明复印件并加盖投标人单位鲜公章；

律师事务所富有资本市场运作经验，近三年来有辅导企业IPO成功上市的业绩，加10分；
（4）律师事务所富有争议解决服务经验，近三年来有办理过标的额3亿元以上案件并胜诉的业绩（以提供的判决书、裁决书或者调解书为准，加10分；

（5）编制的服务方案对集团公司能提供有力帮助的，差的，得5分；一般的，6分；较好的，8分；好的，10分。
十、合同价款支付
本次合同价款分三次支付：合同签订后10个工作日内支付合同总价的50%；服务半年后支付30%；服务期限结束后10个工作日内支付合同价款的20%。
十一、联系方式
竞争性比选人：重庆航运建设发展（集团）有限公司
联系人：刘女士   电话：89139841

地址：重庆市北部新区星光大道76号23楼审计法务部
